

数字化改革 为“巨化”插上腾飞的翅膀

通讯员徐嘉胤报道 “当前，我们进入数字化改革阶段，这是数字浙江建设的新阶段，是浙江立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大战略举措。”2月18日是农历新年上班第一天，浙江省委召开全省数字化改革大会，省委书记袁家军对全面推进数字化改革工作提出了新要求。

作为省属大型化工国有企业，巨化集团热烈响应省委号召，将数字化改革作为企业新时代新阶段高质量发展的出发点和落脚点，加快推进老化工基地建成数字化石化基地。

“数字化改革是‘巨化’腾飞的灵魂，是推翻一切惯性思维、实现企业高效又安全发展的核心关键。”集团党委书记、董事长周黎阳指出，要牢牢把握全省全面推进数字化改革的发展机遇，要从讲政治的高度抓好数字化改革，充分发挥“巨化”在“三化”推进、数字化建设和智能制造方面的先行优势，加快推进APC的全覆盖和装置水平的全面提升，最大程度减少手动操作，以数字化改造提升装置本质安全环保水平，降低企业成本，提升运营质量。

多年来，“巨化”积极探索工业化与信息化深度融合，以“运营智能化、组织扁平化、保障社会化”为抓手，持之以恒地推进“三

化”建设，促进企业管理水平、智能化水平不断提升。经过多年实践，“巨化”43套化工主装置完成APC全覆盖，陆续投用完善电子报表、电子巡检、在线分析、实时监测等运营改善项目，有效提升装置经济运行能力，智能工厂试点装置自动化率达99%，“机器人换人”率45%以上，平均操作频次下降80%以上，年增效8000万元以上，集团职工人数由6年前的1.6万人下降到现在的不到1万人，实现了从“一线智能化”到“运营智能化”的升级，智能制造水平达到行业领先。

在尝到智能化甜头的同时，“巨化”也始终在思考如何进一步推动数字化改革。“让人成为思考者、创造者，不断将智慧集聚到运营管理当中，形成一体高效低风险的数字化机制，让一线操作成为运营监控，是巨化数字化改革的方向。”周黎阳指出，要通过数字化改革实现全装置、全流程零手动操作的目标，使“巨化”真正成为有艺术、有创新的绿色智造、数字支撑基地，为“巨化”争创世界一流企业插上腾飞的翅膀。

连日来，在氟聚合物事业部数字化试点改造项目现场，该事业部数字化改造项目组成员在集团数字化改革专班的指导下，对R22装置的数字化试点改造项目

进行深入摸底排查，厘清思路，设计改造方案。农历新春佳节期间，项目组人员主动放弃与家人团聚的机会，坚守岗位，抓紧优化设计，确保项目按时间节点顺利实施改造。

该事业部副总经理陈伟峰针对R22装置的“零手动操作”项目改造，组织技术人员分析了R22装置现有的运行状况，以及操作人员在现场和在中控室操作次数；APC副总工程师葛文峰针对装置的APC系统进行了设计和优化；仪表副总工程师、机动部副部长刘光武对所有的仪表和阀门进行一一筛查，并组织人员对控制系统中存在的问题进行整改；一车间副主任毛亦兵和国家级技能大师室领办人董晓燕针对装置的一键开车一键停车系统进行了反复讨论和方案设计……

“数字化改造并非一蹴而就，要实现装置全流程、全过程的零手动操作目标，需要各专业部门的通力合作，在推进过程中，我们还需要跨专业进行统筹思考，不断完善设计方案。”陈伟峰介绍，为确保项目按时间节点顺利推进，该事业部项目组成员不断强化专业间的协同配合，通过每日总结会积极协调沟通，并针对存在的问题集思广益，协调解决方案。

在公用事业部10号机组和氟

2020年 我省小微企业 保持平稳较快增长

本报讯 记者羊荣江报道 近日，省市场监管局发布2020年度全省小微企业发展情况分析，数据显示，去年全省新设小微企业42.82万户，同比增长4.07%，在册数量达250.09万户，同比增长12.45%，小微企业保持平稳较快增长。

检验检测费用减免方面，常态化开放实验室，服务企业11万批次；减免各类涉企检验检测费用2.27亿元。得益于及时、有效、有力的政策举措，小微企业迅速复工复产，生产经营呈现持续向好态势。

去年以来，全省新设小微企业同比增速在一季度大幅下滑的情况下，二季度以来实现V型反弹，整体恢复情况好于长三角和其他发达省市，但尚未恢复到前两年水平。

全年全省新设八大万亿产业小微企业11.81万家，同比增长8.43%，总数达78.74万户，占小微企业的31.48%。除旅游产业新设同比减少25.29%外，其余七大产业均实现同比增长，高端装备制造30.62%、环保产业28.27%、时尚产业18.88%、健康产业14.68%、金融产业11.05%、数字经济产业6.19%、文化创意产业1.34%。

“两直”资金补助方面，全省减免房租方面，全年省内国有企业共为4.66万户小微企业、25.47万户个体工商户减租21.18亿元、18.41亿元；全省非国有资产共为经营户减租10.4亿元，其中小微企业和个体工商户占比达95%以上。

减免税费方面，前三季度共减免小微企业税费565.10亿元，同比增长94.79%；共为中小微企业、个体工商户减免社保费用788.66亿元、21.45亿元。

“两直”资金补助方面，全省

共补助小微企业和个体工商户78.98万户，发放补助资金65.83亿元，其中小微企业38.73万户、51.87亿元，深受小微企业和个体工商户欢迎。

检验检测费用减免方面，常态化开放实验室，服务企业11万批次；减免各类涉企检验检测费用2.27亿元。得益于及时、有效、有力的政策举措，小微企业迅速复工复产，生产经营呈现持续向好态势。

去年以来，全省新设小微企业同比增速在一季度大幅下滑的情况下，二季度以来实现V型反弹，整体恢复情况好于长三角和其他发达省市，但尚未恢复到前两年水平。

全年全省新设八大万亿产业小微企业11.81万家，同比增长8.43%，总数达78.74万户，占小微企业的31.48%。除旅游产业新设同比减少25.29%外，其余七大产业均实现同比增长，高端装备制造30.62%、环保产业28.27%、时尚产业18.88%、健康产业14.68%、金融产业11.05%、数字经济产业6.19%、文化创意产业1.34%。

“两直”资金补助方面，全省减免房租方面，全年省内国有企业共为4.66万户小微企业、25.47万户个体工商户减租21.18亿元、18.41亿元；全省非国有资产共为经营户减租10.4亿元，其中小微企业和个体工商户占比达95%以上。

减免税费方面，前三季度共减免小微企业税费565.10亿元，同比增长94.79%；共为中小微企业、个体工商户减免社保费用788.66亿元、21.45亿元。

“两直”资金补助方面，全省

氨纶成“香饽饽” 浙江企业加大产能

本报讯 记者潘仙德报道

眼下，纺织原料氨纶的价格如同坐上了直升梯。

2月19日，江浙地区氨纶市场行情报盘再度调价，供货依旧偏紧。目前浙江地区20D规格报盘价在56000~60000元/吨，30D规格报盘价在54000~58000元/吨，40D规格报盘价在46000~50000元/吨。今年以来氨纶价格涨幅已达20%，从去年8月低点以来的累计涨幅则高达78%。

氨纶，学名聚氨酯纤维，是一种高弹性纤维，具有伸长率大、耐疲劳性好、染色性好等特点，广泛使用于纺织服装等。那么氨纶为何成了“香饽饽”？

据我所知，现在同行的库存都很低，产品供不应求。”某生产氨纶的上市公司负责人告诉记者。

也有分析人士认为，氨纶市场坚挺向上，这和上游原料市场震荡上扬有关，成本支撑压力增加。加上近期国际原油价格连续上涨，布伦特原油价格涨至62美元/桶，已恢复至新冠肺炎疫情暴发前的水平。

据了解，目前国内氨纶主要龙头企业为华峰氨纶、新乡化纤、华海氨纶、泰和新材等企业。尤其是位于温州瑞安市经济开发区的华峰化学股份有限公司，目前产量居全国

首位。

记者从华峰化学股份有限公司了解到，公司预计去年归母净利润20亿~25亿元，同比增长8.6%~35.8%。其中，第四季度单季度归母净利润7.59亿~12.59亿元，环比大增31.8%~65.9%。公司表示，去年四季度业绩大超预期主要因为主要产品氨纶和己二酸量价双升。目前，公司处于满产的状态，库存低位。公司10万吨差异化氨纶项目的二期工程正在建设中，预计今年年底投产。华峰化学股份有限公司还发布了6年内拟投资43.6亿元新增30万吨/年差别化氨纶项目的公告。

据介绍，华峰化学股份有限公司目前拥有18.5万吨氨纶产能，重庆4万吨产能预计今年年底投产，如果加上公司计划6年内新增30万吨/年差别化氨纶，未来公司氨纶产能将突破50万吨/年，公司氨纶的成本优势将进一步凸显。

在需求方面，分析人士表示，疫情下纺服、鞋帽等行业海外需求恢复相对迟缓，但因其劳动力密集特性，印度、东南亚地区受疫情影响较大，导致下半年大量海外纺织订单向国内转移，随着春节结束，下游圆机和经编等行业开工率将会较年前有进一步提升，需求还将进一步提升。

浙江送变电公司 有序推进 节后复工复产

本报讯 通讯员王佩佩、傅骏峰报道 2月24日，500千伏镇海变扩建工程进行主变附件安装及内检作业，为5月如期投运紧张准备。与此同时，500千伏甬港变、500千伏丽西变等工程相继复工，浙江送变电公司各施工生产项目复工有序推进。

今年的春节和往年有所不同，疫情防控压力犹在，施工生产任务繁重，由浙江送变电公司承建的白鹤滩—江苏±800千伏特高压直流输电线路工程（第3标段）、500千伏丽西变送出、500千伏甬港变扩建等一批重点工程施工周期紧凑，往年年中开展的金华换流站检修提前至3月正式启动，遍及全省的线路运维护线作业大规模铺开，全体员工在节后迅速进入紧张工作状态，吹响全面复工“集结号”。

为切实做好节后复工复产，浙江送变电公司于春节前对在建工程进行全面梳理调研，根据春节前后重点工序和进度计划，汇总编制覆盖所有在建施工生产项目的复工时间安排和人员设备需求计划，在号召省外员工就地过年的同时制定疫情防控下集中返工工作方案，确保节后施工力量迅速到岗到位。

春节期间结束后，浙江送变电公司扎实开展理论安全“双学周”活动，因地制宜开展安全培训，促进安全素质提升；各项目现场开展安全隐患专项排查，做好施工机械设备和工程车辆保养维护，确保管理人员到位、安全措施到位、现场勘查到位、教育培训到位、安全交底到位，为顺利完成年度施工生产任务开好头、布好局。

开业最高奖励 50万元

宁波鄞州“真金白银”
扶持航运企业发展

本报讯 记者张浩星 通讯员马其林、宋兵报道 近日，宁波市鄞州区出台了《鄞州区航运业发展扶持政策》（下称《扶持政策》），对在鄞州区注册、纳税，并承诺在鄞州区连续经营6年以上的独立法人航运企业加大扶持力度。

按照《扶持政策》规定，对新建和购置15年及以内船龄的船舶，普通货船吨位10000载重吨及以上的，每吨补助80元；液货危险品船舶吨位达到4000载重吨及以上的，每吨补助80元。

值得一提的是，《扶持政策》特别对光租船舶作出了补助规定：光租达到以上标准的船舶且租期3年及以上的，每吨补助60元。

对新成立的航运企业，《扶持政策》规定，开航运力在5万载重吨及以上的，一次性奖励50万元；开航运力在2万载重吨（含）至5万载重吨，一次性奖励25万元。

此外，《扶持政策》鼓励航运企业争取经营转贷资金、小额信贷和融资担保。对符合运力补助条件的航

运企业，《扶持政策》鼓励

“云”上突围赢订单



日前，位于衢州市开化县工业园区内的浙江甲壳虫印刷包装有限公司车间里，三条流水线开足马力，员工们正在设备上快速地操作，一片繁忙景象。

据介绍，该企业以生产经营动漫卡片为主，200多名员工在牛年正月初三就马不停蹄地开始赶制订单。2020年，面对疫情对线下实体店铺的冲击，

通讯员齐振松、徐盛 摄

“东进新材料”研发“小雨淋不湿”面料

本报讯 通讯员钟伟、许益萍报道 目前，浙江东进新材料有限公司入选第二批国家级“专精特新”小巨人企业名单。这个“国”字号荣誉的获得，缘于该公司自主研发的一款防水透湿面料。

在该面料上淋上水，只需轻轻一掸，水珠就会顺势滑下。

“小雨淋不湿”面料，只是“东进新材料”功能性面料的一种。2008年以来，该公司坚持以防水透湿功能性面料为主攻方向，专

注户外运动面料研发。目前，公司已通过Oeko Tex Standard100国际纺织品标准认证，瑞士蓝标BLUESIGN环保认证等高质认证。

据介绍，公司还依托纳米材料、石墨烯等前沿技术，研发出了

纳米抗菌、石墨烯导电等功能性面料和产品。当前，公司的功能性复合面料在国内外市场的占有率达到14%，并与国际知名品牌美国Patagonia、德国Jack Wolfskin等开展合作。

东阳花园村实施“人才强村”战略

为高级人才发奖 211万元

本报讯 通讯员王江红报道 春节前夕，金华东阳市花园村为135名符合享受高级人才奖励政策的正高级专业技术职称人才、博士研究生、其他各类高级专业技术职称人才、硕士研究生，“双一流”高校本科生发放奖金211万元，进一步实施“人才强村”战略，以聚智助推乡村振兴深入实施。

花园村有今天的建设成就，靠的是花园集团产业的发展，而产业的发展靠的是一大批人才的努力和贡献。2018年10月，花园村出

台《关于引进高级人才落户花园村相关政策的通知》（以下简称《人才新政》），在强调实施乡村振兴战略及企业持续创新发展需要发挥人才优势的同时，就引才、聚才、育才等设立相关福利政策，以吸引、留住、培养更多高级人才，最大限度激发人才创新、创造、创业活力。

自《人才新政》出台以来，花园村每年的人才数量都在增长。目前，花园村共有博士研究生及以上7人，硕士研究生、中学高级教师、副主任医师、高级工程师、高级经济师多

更有效的人才政策，落实高级人才各项优惠政策，完善人才服务保障体系，营造尊才爱才惜才的人才发展环境，以引进和培养更多科技领军人才和高水平创新团队。”花园联合党委书记、花园村党委书记、村委会主任邵钦祥说。不仅如此，花园村去年初还发布通知指出，凡是在村内有建住宅、厂房，同时落户花园村的外来人员，给予享受村民同等待遇，致力吸引更多人共享花园乡村振兴发展成果。

“花园要实施更积极、更开放、

旅游景区和中国十大优秀国际乡村旅游目的地，名列中国十大国际名村及中国名村影响力排行榜300佳前三甲。村内医院、学校、市场、商场、公园等基础设施和公共服务应有尽有。2020年10月，花园村被列入浙江省第四批小城镇培育试点，标志着全国首个“村级小城市”在之江大地诞生。2020年，花园村实现营业收入610亿元，拥有个私工商户2949家，村民人均年收入达14.2万元，接待游客370万人次。